

调研我市老旧小区环境整治提升工程项目

邕、宁、蓉三地代表组团
来珠“取经”

本报讯(记者何进)近日,广西省南宁市城市更新中心与物业管理指导中心、江苏省南京市秦淮区朝天宫街道和四川省成都市爱有戏社区发展中心有关负责人一行10余人联袂来珠,对我市老旧小区环境整治提升工程项目进行调研。5月17日,邕、宁、蓉三市代表前往香洲区翠香街道青竹社区,对该社区青竹花园小区中、北区的旧改项目进行了实地调研。

当天,三市代表参观了青

竹花园中、北区老旧小区改造工程展板,认真听取社区工作人员对小区旧改的基本情况介绍,并实地走访查看了该小区中、北区改造后的基础设施建设情况。

小区旧改项目前期如何统筹、协商议事平台如何搭建、规划师团队如何建设?旧改过程中要通过议事协商对小区无障碍人行步道进行规划,要优先解决居民停车位设置等矛盾纠纷;小区旧改完成后通过议事协商加强物业管理及引入公

共维修基金机制……3市代表与青竹社区党委负责人就上述旧改经验进行了深入交流。

三市代表对青竹花园老旧小区改造项目充分肯定,表示将借鉴珠海在老旧小区改造议事协商等方面的先进经验,将在本地的小区旧改过程中充分发挥居委会、业委会、议事代表及物业公司作用,调动小区业主积极性,以小区管理规约及议事规则为依据,进一步提高议事协商和解决问题能力,打造更多居民满意的民生工程。

翠香街道钰海社区改造老旧小区

南坑花园小区中庭“华丽变身”



小区中庭改造后新貌。

本报讯(记者何进)平整的道路,崭新的花基栽种上树木,裸露的黄土铺上新草皮,车辆都有序地停泊在小区里……炎炎夏日,微风拂过,树影摇曳,5月19日中午,走进翠香街道钰海社区南坑花园小区,街坊们聚在小区中庭聊着小社区的新变化,欢声笑语中一派和谐景象。

南坑花园小区建成于2000年,有住户和商铺112家,目前无物业管理。以前小区内多处地面坑洼破损、黄土裸露,尤其200多平方米的中庭,因常年疏于管理,成为荒地和泥泞路,私家车乱停,每逢下雨,泥水、沙石横流,居民出行不便。

社区工作人员在走访时,听到小区居民最大的心愿就是希望能改造小区中庭,改善小

区居住环境。

民有所呼、我有所应,今年,钰海社区党委充分听取南坑花园小区居民的意见和建议,在翠香街道和党建共建单位政协机关帮助下,解决了资金筹集;社区党委带领居民群策群力对中庭改造规划设计,优化空间布局,改造过程中,居民分班值守,监督施工质量,协助施工。经过2个半

月的工期,中庭改造顺利完工,在4月投入使用,为小区增加了28个停车位和1个电动车停放点,新围合的花基保留了6棵大皇椰树,小区383.8平方米坑洼地面完成修补,60平方米裸露黄土种上了新草皮。

南坑花园小区居民许女士说:“小区的业主、住户都很感谢社区,解决了困扰街坊多年的老大难问题。”



业主车辆
摆放有序。
本报记者
赵梓 摄

香洲区召开洽谈会
推进拱北区域重点企业发展

本报讯(记者何进 通讯员王嘉)为抢抓“大桥时代”新机遇,以共建共治共享理念推动拱北经济社会高质量发展。5月18日下午,香洲区推进拱北区域重点企业发展洽谈会在拱北联安市民艺术中心举行,香洲区发改局、区住房和城乡建设局、区城管局、区商务局、区城市更新局、市自然资源局香洲分局、香洲区投资促进中心及拱北街道办相关负责人,以及拱北区域11家重点企业负责人参加会议。

会上播放了拱北街道宣传片。各企业代表纷纷对企业发展情况、未来规划和需要解决的困难进行阐述,各区直机关和拱北街道相关负责人对企业提出的问题一一进行交流解答,并就如何抢抓机遇推动拱北区域经济高质量发展提出意见和建议。

与会代表一致表示,拱北区位优势、配套完善、商业氛围浓厚,未来前景可期,在拱北创新创业正当其时,投资兴业恰逢其势。

拱北街道关闸社区引导居民文明养犬
提供接种狂犬疫苗等
“一站式”服务

本报讯(记者何进 通讯员卓越丽)“文明养犬”事关千家万户,是城市文明的标志之一。为引导居民文明养犬、健康养犬、依法养犬,近日,香洲区拱北街道关闸社区联合珠海市农业农村局、珠海市养犬管理联席会议办公室、珠海市动物疫病预防控制中心、珠海市现代农业发展中心、珠海市动物诊疗协会在亮珠广场开展了动物人畜共患病综合防治暨文明养犬进社区宣传活动。

活动现场,主办方邀请执业兽医为居民带来的宠物犬注射狂犬疫苗,并逐一进行登记、建立免疫档案和发放免疫证。为方便市民朋友,现场还设立了申领《养犬证》办理窗口。活动将咨询办证、狂犬病免疫注射、科学养犬指导等养犬服务“一站

式”送到居民的“家门口”。

活动中,居民从各宣传摊位前领取并阅读相关宣传资料、学习文明养犬的相关知识以及人畜共患病的危害。在现场兽医及社工热情解答下,大家了解了狂犬病的危害、依法依规文明养犬对预防狂犬病的重要性,纷纷带上自家的宠物来注射狂犬疫苗、办理养犬登记。当天现场,主办方还向居民发放了《珠海市民养犬防疫知识手册》《珠海市犬、猫伴侣动物检疫申报须知》、狂犬病防治等宣传资料1000余份。

本次活动有效宣传了人畜共患病及文明养犬的相关知识,让居民们在“家门口”就享受到为爱犬免费打狂犬疫苗、养犬登记以及专业兽医的一对一咨询等服务。

拱北街道昌盛社区:
举办森宇苑楼长聘任仪式

本报讯(记者何进)为切实发挥好楼栋长在社区治理中承上启下的关键作用,助力打造共建共治共享的社区治理新格局,近日,拱北街道昌盛社区党委在新文明实践站举办了森宇苑楼长聘任仪式暨小区“五方办”议事协商会议。

聘任仪式上,昌盛社区党委负责人向森宇苑的楼长们颁发了楼长证书,并对成立小区楼长的作用和意义进行阐释,强调楼长入社区、进楼栋,能进一步提升小区管理和服务水平,让基层治理更有力,居民自治更有效,真正实现由小区共治的“小网格”推动社区治理的“大成功”,有效

打通服务群众的“最后一公里”。

“希望楼长们充分发挥人熟、地熟、情况熟的优势,当好小区信息员、宣传员、协调员,与居民携手共建幸福家园。”该负责人说。

森宇苑居民温泉、江涛作为楼长从配合社区工作、小区建设、楼栋升级等方面作发言,呼吁大家携手共进,共同为建设美好社区、幸福小区贡献力量。随后,由社区党委负责人、网格长、业委会代表、物业公司、楼长共同召开了“五方办”议事协商会。参会人员就小区各个改造项目的现状进行热烈讨论,对现存的问题共商共议。